



“双年”再发力 开启新征程

龙岗区落实“城市质量提升年”持续开展“双年”工作特别报道

2019年,龙岗区全面发展新蓝图这样绘就



新的一年龙岗锚定新方向,全力绘就发展新蓝图。图为环境优美的大运片区。侨报融媒记者 张臻斐 摄

侨报融媒记者 姚兰

过了农历新年,中国人的2019年真正开始了。那么对于龙岗区来说,这一年究竟该怎样全力写好一个“干”字,将一张蓝图描绘到底?又该以怎样的担当和作风,推动龙岗勇当深圳建设中国特色社会主义先行示范区的排头兵,打造深圳创建社会主义现代化强国城市范例的高水平东部中心?今年一月召开的区党代会,龙岗锚定了新方向,梳理了新思路,并逐步铺开了全新的发展格局。

在新的一年大幕拉开之时,龙岗人也重新整理思绪,做足充分准备,紧抓大时代机遇,整装再出发!

争当尖兵勇当先锋 努力开创全面改革开放新格局

事实证明,唯有带着改革的思维去发展,才能破解工作中的各种瓶颈。

区委书记张勇在龙岗区六届三次党代会报告中指出,龙岗肩负着在新时代继续推动改革开放不断深化,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗的使命。龙岗要在改革开放中争当尖兵、勇当先锋,必须总结好、运用好改革开放40年的经验和启示,坚定继续奋斗的改革定力,弘扬敢闯敢试、敢为人先的改革精神,不断推动龙岗以更高起点深化改革、更高层次对外开放。

2019年,龙岗区将紧抓粤港澳大湾区建设机遇,努力在粤港澳大湾区建设中开辟“龙岗主战场”。通过加快深港国际中心等项目建设,把龙岗放在广东省“一核一带一区”发展格局中去谋划,打造深圳辐射粤东、粤北地区的核心枢纽,探索与临深片区合作共建区域协同发展试验区,推动实现产业合作、道路对接、生态保护、社会治理等领域的互利共赢。

“改革是动力,干部是关键,土地是支撑,要用好用足这三大优势。”张勇在党代会报告中指出,龙岗区将切实利用好做实产城融合示范区等国家级示范区,

深化规划国土综合改革实践,创新土地供应机制以及城市更新和土地整备模式,不断破除制约龙岗高质量发展的空间瓶颈。做好机构改革工作,大胆转变观念,助力龙岗建设和民生事业发展。聚焦群众关注的问题,大力推进一批“微改革”“微创新”项目。

开创全面改革开放新格局,要求区委以更宽的视野扩大对外开放。为此,2019年,龙岗区将大力拓宽国际合作新领域,加大政策支持力度,落实服务贸易创新试点,支持跨境电商企业做大做强,深化与前海合作,共享自贸区建设红利。

创新驱动全面发展 着力为经济发展培育壮大新动能

近年来,龙岗区深入实施创新驱动发展战略,大力营造适宜创新创业的良好氛围,在推动实体经济先进制造业发展、培育新兴产业积蓄新动能等方面取得了长足进步,同时,发展质量也在同步提升。

当前,龙岗已经完成从传统加工制造业大区向深圳高新技术产业发展“主阵地”的转型,实现了新旧动能的转换,高新技术产业、战略性新兴产业和未来产业成为驱动全区经济在高位实现稳中

向好的重要引擎。今年,龙岗区把更高标准实施创新驱动,着力为经济发展培育壮大新动能作为重要工作任务,1月份出台的区委1号文就是良好的开端。

2018年,龙岗把创新作为引领发展的第一动力,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,经济运行速度更快、质量更优,龙岗高质量发展驶入快车道。2019年,龙岗区将充分发挥科技创新支撑引领作用,高标准推进可持续发展创新示范区试点,深度参与“广深

港澳科技创新走廊”建设。大力实施“双核引领、多轮驱动”战略,深入开展产业空间、产业链规划研究,加快规划建设坂雪岗科技城、大运新城等重点片区总部基地,加快推动无人机、无人驾驶测试场项目落地。

在打造营商环境方面,龙岗区拟出台降低实体经济成本的若干举措,帮助企业解决问题。加大国际品牌企业服务力度,精准服务中小微企业,打造多层次全覆盖的服务企业“龙岗模式”。

打赢三大攻坚战 全力提高发展的平衡性和协调性

“人民群众对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。我们要坚持把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准。”张勇在作龙岗区六届三次党代会报告时指出,龙岗必须聚焦发展平衡性协调性问题,持续加大民生投入,强化政策兜底保障功能,全力构建共建共治共享社会治理格局。

今年,龙岗将坚持抓重点、补短板、强弱项,全力提高发展的平衡性和协调性,打赢教育、医疗、交通三大攻坚战。

今年,龙岗将更大力度发展教育事业。坚持教育优先发展,深入实施教育发展三年行动计划,加大学位紧缺片区学位供给,新建、改扩建学校6所,新增公办学位1.05万个。

今年,龙岗将以更大决心补齐医疗短板,大力推进港中大(深圳)医学院及附属医院、区第二中医院(坂田)、平湖人民医院规划建设,推动龙岗中心医院外科综合楼改造等项目开工。组建区人民医院、中医院集团,加快推进区人民医院、区妇幼保健院“三甲”创建和龙

岗中心医院“三甲”复审工作。

今年,龙岗将更高规格打造交通路网。全力推进轨道10号、14号、16号线建设,推动轨道3号线东延段、10号线东延段开工,争取轨道17号、21号、33号线和16号延长线等纳入新一轮规划。优化完善高快速路网布局,推进机荷高速、惠盐高速改扩建工程尽快启动,加快外环高速、丹平快速等高快速路建设,东部过境高速、坂银通道实现通车;打通碧新路等10条断头路,畅通片区微循环。